
Câmara Municipal de Caraguatatuba
Estância Balneária
Estado de São Paulo

Requer  ao  executivo  informações  sobre  ações  e  medidas  de  controle  do  inseto

borrachudo no município de Caraguatatuba

SENHOR PRESIDENTE, SENHORES VEREADORES:

Venho,  por  meio  deste,  na  qualidade  de  Vereador  e  representante  legal  da  população
solicitar informações detalhadas acerca das ações e medidas de controle e erradicação do
inseto borrachudo (Simulium spp.) em nosso município. Considerando o crescente impacto
na  saúde  pública,  bem como os  prejuízos  econômicos  decorrentes  da  infestação  desse
inseto,  torna-se  imperativo  que  a  administração  pública  adote  medidas  efetivas  para
combater essa praga.
 
Apesar de já existir um serviço de combate ao borrachudo em funcionamento, observamos
que pode estar ocorrendo alguma falha ou negligência no desenvolvimento do trabalho,
especialmente na aplicação do produto utilizado para combater os ovos e larvas depositados
dentro  dos  rios.  É  essencial  garantir  que  as  medidas  implementadas  estejam  sendo
executadas de maneira adequada e eficiente.

REQUEIRO à  Douta  Mesa,  cumpridas  as  formalidades  regimentais,  seja  oficiado  ao
Excelentíssimo  Senhor  José  Pereira  de  Aguilar  Júnior,  Prefeito  Municipal,  para  que
responda a essa Casa de Leis o que segue:

1. Diagnóstico da Situação:
   - Quais são as áreas mais afetadas pela infestação do borrachudo em nosso município?
   - Qual é o impacto dessa infestação na saúde pública e na economia local?

2. Medidas de Controle:
   - Quais ações a administração pública está implementando para o controle e erradicação
do borrachudo?
   -  Existem programas  de  educação  e  conscientização  para  a  população  sobre  como
prevenir a proliferação desse inseto?

3. Recursos e Orçamento:
   - Qual é o orçamento destinado ao controle do borrachudo para o ano corrente?
   -  Os  recursos  financeiros  e  humanos  disponíveis  são  suficientes  para  combater  a
infestação de maneira eficaz?

4. Colaboração Interinstitucional:
   -  Existe  algum tipo  de  colaboração  entre  diferentes  níveis  de  governo  (municipal,
estadual, federal) no combate ao borrachudo?
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   - As instituições de pesquisa e universidades estão envolvidas no desenvolvimento de
métodos mais eficazes de controle?

5. Avaliação e Monitoramento:
   - Como é feito o monitoramento da população de borrachudos nas áreas afetadas do
município?
   - Existem indicadores de desempenho para avaliar a eficácia das medidas adotadas? Se
sim, quais são os resultados até agora?

6. Legislação e Normas:
   - A legislação atual é suficiente para enfrentar o problema do borrachudo? Há necessidade
de atualização ou criação de novas normas?
   - Existem penalidades para proprietários de terras ou empresas que não adotam medidas
preventivas contra a proliferação do borrachudo?

7. Fiscalização:
   -  Quais órgãos municipais são responsáveis pela fiscalização das áreas afetadas pela
infestação do borrachudo?
   - Com que frequência são realizadas as fiscalizações e quais são os principais pontos
observados?
   - De que forma o setor administrativo de fiscalização acompanha o real cumprimento da
aplicação da inseticida biológica no leito dos rios e córregos? Há registros fotográficos com
data, identificação do agente e local aplicado?
   -  Quais  são as  medidas  adotadas  em caso de  não conformidade com as  normas de
prevenção e controle do borrachudo?

8. Tecnologia e Inovação:
   - Que tecnologias estão sendo utilizadas ou estão em desenvolvimento para o controle do
borrachudo?
   - Há investimentos em pesquisa para novas formas de combate ao borrachudo que sejam
menos prejudiciais ao meio ambiente?

9. Impactos Ambientais:
   - Quais são os impactos ambientais das medidas de controle atualmente empregadas?
   - Existe um plano para mitigar os efeitos negativos dessas medidas no ecossistema local?

10. Participação da Comunidade:
    - Como a comunidade local pode participar das ações de controle do borrachudo?
    - Existem campanhas de incentivo para a participação ativa dos cidadãos na prevenção e
combate ao borrachudo?

11. Casos de Sucesso:
    -  Existem exemplos de outros  municípios  ou estados que foram bem-sucedidos no
combate ao borrachudo? Quais medidas foram adotadas e poderiam ser replicadas aqui?

Sala “Benedito Zacarias Arouca”, 10 de junho de 2024.
GILDÁZIO DE OLIVEIRA CELESTINO

Vereador - GIL OLIVEIRA
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